

不锈钢热轧厂开展节前廉洁教育

■通讯员 孙磊 报道

本报讯 为进一步促进党风廉政建设“两个责任”的有效落实,认真贯彻公司《关于在中秋国庆节期间开展监督检查的通知》精神,切实增强各级干部和有业务处置权人员的廉洁从业意识,不锈钢热轧厂组织开展节前反腐倡廉形势教育。

该厂纪委书记从近期太原市纪委通报的5起违反中央八项规定精神典型案例和反腐败形势进行深入讲解,从案例的类型、产生的原因、存在的突出问题等进行了深入的剖析。同时,根据公司纪委下发的文件

精神,对下一步党风廉政建设工作提出具体要求,确保全体党员领导干部风清气正过“两节”。一是要求广大党员领导干部及有业务处置权人员,严格执行《关于规范婚丧喜庆事宜的规定》,深入贯彻落实中央八项规定精神,认真贯彻执行《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》,提倡党员干部节俭、廉洁、文明办事。二是要以当前开展“两学一做”学习教育为契机,认真学习《党章》、《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪律处分条例》等内容,真正做到学深悟透,并带头模范遵守和执

行。该厂还组织全体党员开展了党章、党规、党纪知识竞赛。三是下发了《关于在中秋国庆节期间开展监督检查的通知》,加大节日期间的检查力度。明确哪些事能做,哪些事不能做,使大家绷紧廉洁自律底线。

该厂纪委将采取明察暗访、个别谈话、随机抽查、接受举报等方法,开展“两节”期间“四风”整治工作,把纪律和规矩挺在前面,立足抓早抓小,强化监督执纪问责。

反腐倡廉形势教育结束后,该厂纪委还组织全体人员观看了警示教育片。



■通讯员 白燕妮 报道

本报讯 为防止节日期间“四风”反弹,营造风清气正的工作环境,综合利用公司筑牢“反腐墙”,不断健全各项制度,完善监督机制,让各级领导干部提高思想政治觉悟,把纪律和规矩挺在前面,确保各级领导干部清清白白过“廉节”。

该公司从思想认识上入手,在各类会议上强调党风廉政建设的重要性,对新上岗的管理干部进行廉洁谈话,通过一些典型案例向新上岗的领导干部打好“预防针”,警示党员干部要牢记“四风”之害,禁“四风”之欲,从根本上提高思想认识,认清红线、底线,确保清正廉洁。同时,该公司对各级领导干部的管理流程和制度进行了梳理完善,强调“一岗双责”,明确每个岗位的职责,把权力关进制度的“笼子”里。该公司还不断完善监督机制,拓宽职工监督渠道,通过开展民主接待日,鼓励一线职工发现问题、反映问题,并要求各级领导干部以反“四风”为抓手,结合“两学一做”学习教育,“照镜子”“对标准”“正衣冠”,找到实际工作中存在的差距和不足,做到自我检查、自我完善、自我提高,增强廉洁意识,提高工作能力,为该公司的发展贡献自己的力量。

综合利用公司筑牢「反腐墙」廉洁过节

图片新闻



国庆前夕,型材厂对领导干部及有业务处置权人员进行了廉洁教育。通过以案说法,敲响反腐警钟,不断提升党员干部廉洁意识,自觉抵御不良之风,坚守反腐倡廉防线,营造风清气正的节日氛围。

侯海芸 摄

(上接第一版)

为了积极备战“鞍钢杯”第八届全国钢铁行业职业技能竞赛,乔显斌和十余位本专业历年来的优秀选手开始了既竞争激烈、又相互切磋的训练。经过几轮选拔,两名选手留到了最后。乔显斌作为种子选手最终代表大钢出赛。

乔显斌告诉记者,仪表设备点检员能进入比赛序列非常难得,赛前他也做了充分准备。应当说,乔显斌实力的确不凡。在9月5日的理论考试中他得了第一名,比第二名高出近十分;第三天的衡器实操部分也发挥正常。但在第二天进行的PLC实操部分,他在审题上忽略了附件的内容,造成了不应该的失分。他自嘲说“犯了低级错误”,很是懊悔。他谦虚地说,如果让公司其他选手参赛的话,发挥正常都应该能进入前三名。

“不出去,在内部当老大,容易自满;出去了,看到不足,才更有努力的方向和动力。”参加高手云集的行业大赛,对乔显斌是一个很好的学习机会,乔显斌说,他将把这次比赛值得借鉴的做法和行业内认可的一些技术要领进一步吃透,指导我公司自动化仪表工加快提高素质,让自动化仪表专业能够更好地服务于钢铁主业的发展。

勤学无止境
百折不回头

对依法逮捕的党员,是否中止其党员权利?

【条例原文】第三十一条 党员被依法逮捕的,党组织应当按照管理权限中止其表决权、选举权和被选举权等党员权利。根据司法机关处理结果,可以恢复其党员权利的,应当及时予以恢复。

【模拟案例】吴某,某市交通局副局长,中共党员。吴某因涉嫌受贿犯罪被市检察院逮捕,根据《中国共产党纪律处分条例》第三十一条之规定,市纪委决定中止吴某的表决权、选举权和被选举权等党员权利,并报市委备案、抄送市委组织部。后来,吴某被依法判决无罪,市纪委根据司法机关处理结果,审核其行为不构成违纪,决定恢复其党员权利。

对依法逮捕的党员,是否要中止其党员权利,过去曾是一些纪检监察机关的一个疑惑。而今,这种疑惑在制度层面有了明确的回答。

《中国共产党纪律处分条例》在第三十一条作出了明确规定。

“党的性质和宗旨决定了纪在法前、纪严于法。”江苏省纪委案件审理室副主任王海艳告诉记者,2009年开始,由江苏省纪委案件审理室牵头,苏州等地纪委积极探索在不具备作出党纪处分条件的情况下,对被依法逮捕的党员及时中止表决权、选举权和被选举权等党员权利的组织处理措施,重点解决中止什么权利、谁来中止权利、如何中止和恢复权利等问题,在实践中取得了较好效果。

关于中止被依法逮捕党员权利的条件、程序等问题,王海艳表示,根据《党纪处分条例》第三十一条规定,中止党员权利的前提必须是党员已经被司法机关依法逮捕,且尚不具备及时作出党纪处分的条件。中止权利的内容为表决权、选举权和被选举权等党员权利。中止党员权利的管理权限,与党纪案件的立案决定权基本一致,并与干部管理权限和处分党员批准权限相适应。

至于什么情况下恢复党员被中止的权利,王海艳认为,必须是党组织根据司法机关作出的生效结论和《党纪处分条例》等规定,经审查认

为应给予该党员留党察看或者开除党籍处分之外的其他党纪处分、组织处理,或者是不构成违纪不予处分的情况。

具体到本案,王海艳分析说,吴某因涉嫌受贿犯罪被检察机关依法逮捕,市纪委根据干部管理权限,中止了其表决权、选举权和被选举权等党员权利。后因司法机关判决吴某无罪,市纪委经审查后认为其不构成违纪,及时恢复了他的党员权利,这符合《党纪处分条例》的相关规定。

需要指出的是,如果具备作出党纪处分的条件,党组织要及时对被依法逮捕党员的违纪行为作出党纪处理。

“党员一旦涉嫌严重犯罪被司法机关依法逮捕,其人身自由即被依法限制,事实上已经无法正常行使表决权、选举权和被选举权等党员权利,失去了行使部分党员权利的客观条件。”专家表示,中止被依法逮捕党员的权利,体现了全面从严治党的鲜明态度,是把纪律和规矩挺在前面重要体现,有助于严肃党的纪律,维护党的形象。

摘自7月17日《中国纪检监察报》



结合案例学《条例》